

感动中国办学事迹搬上荧屏

## 宋佳出演张桂梅 演绎“山花烂漫”

根据“七一勋章”获得者张桂梅事迹改编的电视剧《山花烂漫时》将于9月10日起在中央电视台综合频道黄金档、腾讯视频开播。演员宋佳在该剧中出演人民教师张桂梅。



该剧由费振翔执导，袁子弹、丁涵、黄诗洋、李玺威任编剧，李行担任创作总监和制片人，宋佳领衔主演，兰西雅、都兰、合诗雨、杨颜嘉主演，聂远特别出演，讲述了张桂梅创办免费女子高中，用心血和汗水为山区教育谱写新篇章的动人故事。

张桂梅老师自1996年起就在丽江山区进行教育工作。在她的坚持下，华坪女高成为全国第一所不收学费、只招贫困女生的高中，并帮助两千多名山区女孩实现大学梦。张桂梅的事迹传开后，先后获得国家、地方授予的多个荣誉称号，她的事迹也在社交平台引发轰动，感动亿万国人。

预告片的镜头中，宋佳饰演的张桂梅校长带领党员教师们重温入党誓词，坚定办学信念。她在办学路上“摸着石头过河”，学校条件简陋留不住老

师，经费遭遇不足学生们差点吃不上饭，还要面对停电的突发情况。女学生们在张校长的谆谆教导下努力学习的画面更令人潸然泪下，也更让人意识到张桂梅校长坚持办学的善举托起了无数的希望和梦想，不断激励着年轻女孩们通过自己的努力去掌握自己的命运，闯出大山，去更广阔的世界迎接人生的更多可能。在张桂梅校长燃

烧自己、照亮无数穷苦女孩前进的道路的“燃灯精神”感染下，更多人加入了华坪女高的建设工作。剧中的丁笑笑、姚小山、魏庭云等老师都放弃了更好的工作机会，以“不悔”的信念、“无我”的精神陆续投身女高的教育事业。

《山花烂漫时》编剧团力求还原真实，以细腻笔触书写女性故事，对人物的深入刻画，使观众与剧中的角色产

生共鸣。剧集由实力派导演费振翔执导，再度搭档制片人李行，并由《星汉灿烂·月升沧海》原班团队制作，深入事件发生地云南丽江华坪女高实地拍摄。在中国第40个教师节之际，主创将张桂梅一幕幕感动中国的真实故事呈现在荧屏之上。

新报记者 王轶斐  
图片由播出平台提供

电影《一代人师严修》明日公映  
教育火种穿越百年依旧耀眼

讲述爱国教育家、南开“校父”严修波澜壮阔一生的电影《一代人师严修》日前于天津大礼堂举办首映式，新书《严修传》也在电影首映式上宣布首发。电影和新书主创与南开学子一起观看了这部将于9月10日公映的电影。

电影《一代人师严修》讲述的是晚清士大夫严修弃官从教，“誓以一人之血，让中华士子挣脱思想桎梏”的故事。电影自2010年筹备启动至今，剧本几经打磨，于南开中学建校120周年，南开大学建校105周年之际上映意义非凡，其内容创作的严谨性和艺术性也都得到在场领导专家和师生的一致认可。

天津北方电影集团董事长庞茂明表示：“影片让严修先生的光辉形象穿越百年，立体丰满地来到了现在的南开学子面前，是跨越历史的对话，也是伟大的传承。”

影片之内核引现场热议。落其实者思其树，饮其流者思其源。严修虽然生活在旧时代，但是他提出的四十字“容止格言”流传至今，被奉为南开“三宝”之一，也是近现代中国最好的“学生守则”之一；他提出“尚公、尚武、尚实”的教育方针，强调德、智、体并重，于国家危难之际，切中时弊地指出了国家对于有品德的实用性人才的需求，南开“允公允能”的校训亦是与严修先生教育思想一脉相承。

另外，由南开中学校友冯竺执笔、人民出版社出版的《严修传》也在电影首映式上宣布首发，全书近30万字，以详尽的史料叙述了严修先生致力于教育事业的一生，致敬缅怀南开“校父”严修，献礼天津市南开中学建校120周年。

新报记者 王轶斐  
图片由片方提供

《非你莫属》青春季特别企划“桃李报师恩”  
闪闪发光的师生故事令栾云平落泪

在第40个教师节到来之际，天津卫视《非你莫属》于9月8日、9日推出青春季特别企划“桃李报师恩”，两场节目将呈现闪闪发光的师生故事。

天津市滨海新区塘沽第一职业中等专业学校教师翟津，既是“全国教书育人楷模”“全国模范教师”，也是世界技能大赛机电一体化项目中国队教练组组长，带领中国队实现金牌零的突破；他更是学生和家长们口中改变一生命运的人。翟津在现场展示了工业设备改进的过程，以及自己和学生的师生情。

天津河北梆子剧院小百花剧团团长、国家一级演员、梅花奖获得者王少华和小百花剧团副团长、老生演员陈亭，以及天津河北梆子剧院小百花实验团学员张欣然，分别带来经典剧目《辕门斩子》和歌曲《文化自信唱中华》。现场，王少华回忆儿时坐着马车下乡演出，跟老

师练功的经历深刻难忘。主持人栾云平说：“口传心授在教学当中，尤其是我们曲艺行业特别实用。每个人都不同，不能照本宣科，就得因材施教。”

作为天津师范大学研究生支教团的一员，史晓晨和孟亮讲述了他们与学生的故事。多年来，支教员教过的学生有的坚守大山，有人走出大山，老师们和学生的感人故事，让栾云平现场落泪。

天津模范小学体育组组长王昕宇老师在节目现场带来一节别开生面的趣味体育课，他6岁开始学习乒乓球，立志成为一名体育老师，如今实现梦想。节目中，庆祝第40个教师节主题歌曲电影《我要当老师》主题曲《老师，你好》播出，祝全天下的老师教师节快乐。

新报记者 王轶斐  
图片由播出平台提供

## “微短剧+”主题活动 将亮相文旅博览会

以“体验新文旅 乐享新生活”为主题的2024中国文化旅游产业博览会将于9月13日至16日在天津举办。本届博览会将同期举办“跟着微短剧去旅行”剧本大赛启动仪式和“天津首届文旅短剧作家分享沙龙”。

在“跟着微短剧去旅行”计划的引导下，由天津市文化和旅游局指导，中视新影影业投资发展有限公司主办的“跟着微短剧去旅行”剧本大赛启动仪式将于9月14日举办。大赛旨在搭建交流平台，鼓励广大创作者创作出更多富有天津地域特

色与文化内涵的网络短剧，多位业界专家将到场参与活动。

由天津市文化和旅游局指导，天津出版传媒集团和喜马拉雅主办的天津首届文旅短剧作家分享沙龙将于9月13日在天津数字出版产业园上演。本次分享沙龙将邀请超100

位网络作家，就网络文学行业前景、文旅短剧的创作趋势及市场定位等核心议题，深度对话、碰撞思想，共同探索文旅短剧的新思路、新方向。多位头部作家将通过海报、视频等形式，为本次活动打call助力。

新报记者 王轶斐